

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: Vladana Nevšimalová
Název práce: Posturální změny u dědičných polyneuropatií – možnosti léčby s využitím fyzioterapeutických metod
Akademický rok: 2010/2011

1. Přehlednost a členění práce

Bakalářská práce je strukturována tak, že jednotlivé kapitoly na sebe vhodně navazují a jejich rozsah odpovídá bakalářské práci. První část je zaměřena na teoretické zpracování studentkou zvolené problematiky, druhá část zahrnuje praktické dovednosti studentky v kombinaci s teorií fyzioterapie použité u dvou kazuistik.

2. Formální náležitosti práce

Bakalářská práce je po slohové stránce na vysoké úrovni, gramatických chyb je pouze minimum. Studentka využívá dostatek odborných výrazů, které je schopna velmi názorně vysvětlit pro laickou veřejnost. Formální zpracování všech kapitol, odstavců, kazuistik a příloh je přehledné a drží se základní problematiky.

Jedinou výtkou je chybění fotodokumentace klinického obrazu této nemoci pro lepší představu.

3. Charakteristika práce

V první části teoretické části se studentka zaměřila na zpracování problematiky u dědičných polyneuropatií – klasifikace, klinický obraz, diagnostické metody a medikamentózní léčba. V druhé části jsou z kineziologického hlediska podrobně rozebrány posturální změny a kompenzační mechanismy umožňující lokomoci. Fyzioterapeutické přístupy rozpracované v závěrečné kapitole teoretické části určují, jakým směrem by se měla ubírat naše intervence, abychom využili maximálního zbytkového potenciálu pacientů k udržení samostatné mobility.

4. Přehled problematiky

Použitá literatura vychází ze 32. zdrojů. Z toho 7 článků o této problematice je zahraničních, 14 článků je českých. Použitá literatura je aktuální, články byly publikovány v posledních 10. letech.

5. Metodologie

Studentka zvolila metodu kvalitativního výzkumu, jehož výhodou je hlubší zpracování zkoumané problematiky. Studentka prováděla výzkum na malém vzorku pacientů (2 kazuistiky), což je v případě výskytu tohoto onemocnění opodstatnělé.

Pacientka během své práce sledovala dva pacienty s diagnózou hereditární polyneuropatie. Pacienti absolvovali vstupní vyšetření: podrobný kineziologický rozbor a počítačovou posturografii na přístroji Balanc Master.

Následně docházeli dvakrát týdně na terapii a byli instruováni k domácí autoterapii dvakrát týdně v domácím prostředí.

Po ukončení terapie byl opět proveden kontrolní kineziologický rozbor a výstupní počítačová posturografie.

6. Přínos pro praxi

Studentka podala ucelený obraz o problematice dědičných polyneuropatií a možnostech fyzioterapeutické intervence. Pro začínající fyzioterapeuty může tato práce sloužit jako guideline pro praxi.

Dalším významným přínosem je možnost využití počítačové posturografie při hodnocení funkčních schopností, vývoje onemocnění a úspěšnosti rehabilitační péče.

7. Závěry a doporučení

Bakalářská práce odpovídá nárokům kladeným na tříletý studijní obor.

8. Přístup ke zpracovanému tématu

Studentka pracovala zcela samostatně. Konzultace využívala v dostatečné míře a dílčí úkoly plnila ve stanoveném termínu. V zahraniční literatuře se orientovala a uměla selektovat odborné články, které byly pro práci významné.

Vyšetření pacientů prováděla studentka samostatně, pouze s mojí supervizí. Terapie pacientů byla na začátku pod mým vedením, ale v průběhu se studentka stále více zapojovala, až postupně „přebrala“ veškerou aktivitu. Já jsem stále asistovala jako supervizor.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

Klasifikace: výborně

Praha 03. 06. 2011

Vedoucí práce: Lenka Vinciková

